

Seminář Projektové schéma v OPŽP- krajské úřady

Den konání: 14. 3. 2024

Místo: Praha, online - Webex

Dotazy vznesené v rámci Semináře:

Je možné podpořit v rámci Projektového schématu OPŽP obnovní management, jestliže skončila udržitelnost projektu, který probíhal z minulého OPŽP?

Ano, je to možné, pokud nedošlo k cílovému stavu dané lokality. Udržovací management není možné z OPŽP financovat, v rámci opatření je možné realizovat pouze akce obnovního charakteru. Základním znakem obnovního managementu je definování cílového stavu. Opatření, kterými má být cílového stavu dosaženo, musí být dostatečně popsána. Opatření jednoznačně směřují k pozitivní změně (zlepšení) stavu lokality (ve prospěch konkrétního biotopu, zvýšení početnosti konkrétních druhů vázaných na lokalitu, stabilizace populace apod.), a to bez ohledu na počet let, po který jednotlivé zásahy v rámci opatření jako celku probíhají. Opatření může být rozloženo do více let, může obsahovat dílčí po sobě jdoucí operace (i operace opakující se, pokud to stav či povaha lokality vyžaduje). Typickým příkladem jsou opatření realizovaná zcela nově na dosud neudržovaných lokalitách či na lokalitách udržovaných nevhodným nebo nedostatečným způsobem (např. úbytek druhů, snížení biodiverzity). Mohou to být i opatření realizovaná na lokalitách, kde již některá opatření probíhají, tedy i opatření navazující na předchozí zásahy, avšak pouze v případě, že na těchto lokalitách ještě nebylo dosaženo cílového stavu. Cílem těchto navazujících opatření, na již prováděná opatření je dosažení jednoznačné změny – tedy zlepšení stavu lokality, biotopu (zvýšení početnosti druhů apod.)

Je možné podpořit v rámci Projektového schématu OPŽP obnovní management, jestliže na lokalitě probíhaly práce z národních dotačních titulů?

Ano, platí zde to samé, co v odstavci výše. Jen bychom rádi upozornili na překryv s projekty financované v rámci LIFE, kdy je možné také financovat pouze obnovní management a program má 5 letou udržitelnosti.

Jak probíhá ověření výstupů v terénu ze strany AOPK ČR, jestliže v rámci jedné etapy probíhá vyřezání náletů na jaře a na podzim seče, ale žádost o platbu je až na podzim?

Jestliže byly v rámci projektu provedeny některé činnosti již na jaře, tak k žádosti o platbu a zprávě o realizaci dokládá příjemce dotace fotodokumentaci těchto činností. Zároveň žadateli doporučujeme, aby ukončení provedených činností ohlašoval příslušnému projektovému manažerovi na regionálním pracovišti AOPK ČR hlavně z důvodu předcházení možnému problému v pozdější fázi ověření v terénu. Toto doporučení je uvedeno i v Příručce AOPK ČR.

Jaký má být detail fotodokumentace, která se dokládá ke zprávě o realizaci?

Popis, co má fotodokumentace obsahovat je rozepsát v Příloze č. 8 Příručky AOPK ČR - Metodika ověření výstupů projektu. V případě managementových projektů se jedná převážně o fotodokumentaci vystihující celkovou i detailní situaci z realizovaného opatření). Fotografie musí zahrnovat každou dílčí

plochu, pokud jsou od sebe vzdáleny nebo odděleny, tj. pokud není možné zdokumentovat dílčí plochy nebo jejich část společnou fotografií, v případě mozaikové seče nebo obsekávání fotodokumentace detailu ponechaných plošek vegetace apod.

Jak se podává žádost o změnu?

Žádost o změnu se podává na příslušné regionální pracoviště AOPK ČR na formuláři, kde jsou popsány základní identifikační údaje žádosti a popisem, čeho se změna projektu týká vč. zdůvodnění, proč ke změně dochází. Vzor pro žádost o změnu naleznete na webu <https://dotace.nature.cz/opzp-v-prs-aopk-cz> ve Vzorech pro žadatele. Žádost o změnu je nutné podat ještě před podáním žádosti o platbu, jinak hrozí porušení rozpočtové kázně! Projektový manažer na základě Vaší žádosti zpracuje stanovisko ke změně projektu a následně dochází k administraci změnového Rozhodnutí o poskytnutí dotace, pokud je tento úkon třeba.

Jak se postupuje v případě, že příjemce dotace není schopen stihnout termín ukončení fyzické realizaci, který má v Rozhodnutí o poskytnutí dotace?

Pokud konečný příjemce ví, že nestihne dokončit projekt do termínu daného v Rozhodnutí, je třeba, aby ještě před uplynutím daného termínu podal žádost o změnu, viz výše. V případě schválení změny mu bude následně vydáno změnové Rozhodnutí o poskytnutí dotace s novým posunutým termínem.

Detailní informace k Projektovému schématu AOPK ČR jsou uvedeny ve zveřejněných prezentacích.